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Lampiran I 

ANGKET PENGARUH PENGGUNAAN GADGET 

Nama  :  

Kelas   : 

Sekolah  : 

Petunjuk Pengisian Angket 

1. Tulislah identitas terlebih dahulu pada kolom yang telah disediakan. 

2. Jawablah pernyataan dengan memilih salah satu dari 4 jawaban yang telah 

disediakan. 

3. Jawablah dengan memberikan tanda centang (√) pada kolom yang telah  

disediakan.. 

Keterangan Pilihan Jawaban: 

SS = Sangat Setuju 

S = Setuju 

TS = Tidak Setuju 

STS = Sangat Tidak Setuju 

No Pernyataan 
Pilihan Jawabann 

SS S TS STS 

1 Saya mempunyai Handphone sendiri     

2 Handphone yang saya gunakan milik orang tua     

3 Saya menggunakan Handphone setiap hari     

4 Saya menggunakan Handphone sehari hanya 3 

jam 

    

5 Saya menggunakan Handphone untuk 

kepentingan belajar 

    



 

 

6 Ketika dirumah, saya mudah berkomunikasi 

dengan teman-teman menggunakann 

Handphone 

    

7 Dengan menggunakan Handphone, saya dapat 

menambah pengetahuann 

    

8 Handphone membuat saya malas belajar.     

9 Dengan menggunakan Handphone, saya dapat 

menemukan ide-ide menarik. 

    

10 Handphone dapat mempengaruhi nilai saya     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran II 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Nama Sekolah. : SDN 105350 Perbarakan 

Kelas/Semester : V/2 (Dua)  

Tema 7 : Peristiwa dalam Kehidupan 

Subtema 1 : Peristiwa Kebangsaan Masa Penjajahan 

Pembelajaran ke- : 1 (Fokus Pembelajaran : IPS) 

Alokasi Waktu : 2 x 45 menitt  

 

A. Kompetensi Inti 

KI-1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.. 

KI-2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan 

tetangga. 

KI-3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati buka kurung 

mendengar, melihat, membaca tutup kurung dan menanya berdasarkan 

rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan keinginannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

KI-4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan 

logis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan 

berakhlak mulia. 

 

 

 

 

 



 

 

B. Kompetensi Dasar & Indikator Pembelajaran 

Kompetensi Dasar Indikator Pembelajaran 

3.4 Mengidentifikasi faktor-faktor 

penting penyebab penjajahan bangsa 

Indonesia dan upaya bangsa 

Indonesia dalam mempertahankan 

kedaulatannya.  

3.4.1 Menjelaskan penyebab 

penjajahan bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa Indonesia dalam 

mempertahankan kedaulatannya. 

3.4.2 Mengetahui penyebab 

penjajahan bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa Indonesia dalam 

mempertahankan kedaulatannya. 

4.4 Menyajikan hasil identifikasi 

mengenai faktor-faktor penting 

penyebab penjajahan bangsa 

Indonesia dan upaya bangsa 

Indonesia dalam mempertahankan 

kedaulatannya. 

4.4.1 Mendiskusikan penyebab 

penjajahan bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa Indonesia dalam 

mempertahankan kedaulatannya. 

4.4.2 Menuliskan penyebabb 

penjajahan bangsa Indonesia dan 

upaya bangsa Indonesia dalam 

mempertahankan kedaulatannya.. 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan membaca teks tentang peristiwa kedatangan bangsa barat di 

Indonesia, siswa dapat mengidentifikasi latar belakang kedatangan bangsa-

bangsa Eropa di Indonesia secara benar. 

2. Melalui diskusi dan menggali informasi siswa mampu menyajikan hasil 

diskusi kelompok dengan percaya diri. 

 

D. Materi 

• Peristiwa Kebangsaan Masa Penjajahan 

 

E. Pendekatan dan Metode Pembelajaran 

Pendekatan Pembelajaran : Scientific learning 

Metode Pembelajaran       : Percobaan, Diskusi, tanya jawab, penugasan 

dan ceramah 

 

F. Media/Alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media/Alat :  

• Teks Bacaan. 

• Mind Mapping 



 

 

• Handphone 

Sumber Belajar : Buku Guru dan Buku Siswa Kelas V, Tema 7: Peristiwa 

dalam Kehidupan. 

 

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Kelas dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran siswa. 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa 

dipimpin oleh salah seorang siswa. 

3. Siswa diajak menyanyikan lagu 

Indonesia Raya. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya 

menanamkan semangat kebangsaan. 

4. Guru menginformasikan tema yang 

akan dipelajari yaitu tentang 

“Peristiwa dalam Kehidupan”. 

5. Guru menginformasikan tujuan 

pembelajaran pada hari ini. 

6. Siswa diajak menyanyikan lagu daerah 

setempat untuk menyegarkan suasana 

kembali. 

 

15 Menit 

Inti Ayo Membaca: 

• Guru meminta siswa menganalisis 

bacaan “Peristiwa Kedatangan Bangsa 

Barat”. Alternatif kegiatan membaca: 

1. Siswa membaca dalam hati selama 

15 menit. 

2. Guru menunjuk satu siswa untuk 

membacakan bacaan tersebut dan 

meminta siswa lain menyimak. 

3.   Bacaan   tersebut   dibaca   secara   

bergantian   dan bersambung oleh 

semua siswa. 

Ayo Berlatih 

Pada kegiatan Ayo Berlatih: 

• Siswa menjawab pertanyaan pada 

buku siswa sesuai dengan bacaan. 

150 Menit 



 

 

• Jawaban siswa disajikan secara 

kronologis sesuai dengan kolom pada 

buku siswa. 

Ayo Berdiskusi 

Pada kegiatan Ayo Berdiskusi: 

• Siswa berdiskusi untuk mengerjakan 

tugas pada buku siswa   tentang   

ulasan   teks   yang   berjudul   

“Peristiwa Kedatangan Bangsa 

Barat”.  

Ayo Mencoba 

Pada kegiatan Ayo Mencoba: 

• Siswa bersama kelompoknya 

melakukan studi pustaka dengan 

mencari informasi mengenai 

kedatangan bangsa-bangsa   Eropa   di   

Indonesia   dengan   membaca   

buku,majalah, surat kabar, atau artikel 

internet. Guru   mengajak   siswa   

secara   bersama-sama   membuat 

kesimpulan. 

Ayo Menulis 

Pada kegiatan Ayo Menulis: 

• Siswa mengartikan kembali 

semboyan 3G (Gold, Gospel,dan 

Glory). 

Ayo Berlatih 

Pada kegiatan Ayo Berlatih: 

•   Siswa   secara   mandiri   membuat   

cerita   peng-andaian berkaitan   

dengan   kedatangan   bangsa-bangsa   

Eropa   di Indonesia dengan 

melengkapi kalimat rumpang. 

• Siswa   mengerjakan   sesuai   

dengan   pemahaman, pemikiran, dan 

sikapnya sendiri. 

• Pada akhir kegiatan ini, guru 

mempersilakan beberapasiswa secara 

sukarela menceritakan hasil kerjanya. 

Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan 

refleksi atas pembelajaran yang telah 

berlangsung: 

• Apa saja yang telah dipelajari dari 

kegiatan hari ini? 

• Apa yang akan dilakukan untuk 

menghargai perbedaan disekitar? 

10 Menit 



 

 

2. Siswa bersama guru menyimpulkan 

hasil pembelajaran padahari ini. 

3. Siswa   menyimak   penjelasan   guru   

tentang   aktivitas pembelajaran   pada   

pertemuan   selanjutnya.   Termasuk 

menyampaikan kegiatan bersama 

orang tua yaitu: tua untuk 

menceritakanpengalamannya 

menghargai perbedaan di lingkungan 

sekitar rumah lalu menceritakan 

hasilnya kepada guru. 

4. Siswa menyimak cerita motivasi 

tentang pentingnya sikap disiplin. 

5. Kelas ditutup dengan doa bersama 

dipimpin salah seorang. 

 

 

 

H. Penilaian 

1. Penilaian Sikap. 

No Nama 

Perubahan TingkahLaku 

Teliti Cermat Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

              

              

              

              

 

Keterangan: 

K : Kurang 

C : Cukup 

B : Baik 

SB : Sangat Baik 

2. Instrumen Penilaian: Rubik  

Aspek 4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang 

faktor-faktor 

penting 

penyebab 

penjajahann 

Menyebutkan 

dengan benar 

3 faktor 

penting 

penyebab 

penjajahan 

Menyebutkan 

dengan benar 

2 faktor  

penting 

penyebab 

penjajahan 

Menyebutkan 

dengan benar 

1 faktor 

penting 

penyebab 

penjajahan 

Tidakk 

menyebutkan 

dengan benar  

factor penting 

penyebab 

penjajahan 



 

 

bangsa 

Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia 

dalam 

mempertahan

kan 

kedaulatanny

a  

bangsa 

Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia 

dalam 

mempertahan

kan 

kedaulatanny

a 

bangsa 

Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia 

dalam 

mempertahan

kan 

kedaulatanny

a 

bangsa 

Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia 

dalam 

mempertahan

kan 

kedaulatanny

a 

bangsa 

Indonesia dan 

upaya bangsa 

Indonesia 

dalam 

mempertahan

kan 

kedaulatanny

a 

Keaktifan Menunjukkan 

antusiasme 

dan aktif 

dalam diskusi 

Menunjukkan 

antusiasme 

tetapi tidak 

aktif dalam 

diskusi 

Menunjukkan 

keaktifan 

hanya jika 

ditanya.. 

Sama sekali 

tidak 

menunjukkan 

keterlibatan 

dalam 

kegiatan 

diskusi 

Keterampilan 

berbicara 

dalam 

berdiskusi 

Pengucapan 

kalimat 

secara 

keseluruhan 

jelas, tidak 

menggumam, 

dan dapatt 

dimengerti 

Pengucapan 

kalimat dii 

beberapa 

bagian jelas 

dan dapat 

dimengerti 

Pengucapann 

kalimat tidak 

begitu jelass 

tetapi masih 

bisa 

dimengerti 

maksudnya 

oleh 

pendengar 

Pengucapann 

kalimat 

secara 

keseluruhan 

tidak jelas, 

menggumam, 

dan tidak 

dapat 

dimengerti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran III 

LEMBARlKERJA SISWA 

Nama   : 

Kelas    : 

Mata Pelajaran.  : Ilmu Pengetahuan Sosial 

Petunjuk Pengerjaan: 

a. Soal ini berjumlah 10 butir dalam bentuk soal essay 

b. Kerjakanlah soallyang menurut kamu mudah terlebih dahulu! 

c. Tulislah jawaban dengan tepat, benar dan jelas. 

d. Tulislah jawaban pada lembar jawaban yang telah diberikan. 

SOAL 

1. Pada tahun berapa Belanda datang ke Indonesia? 

2. Tulisan negara-negara yang pernah menjajah Indonesia! 

3. Siapa yang dimaksud dengan bangsa barat? 

4. Bagaimana respon/reaksi masyarakat Indonesia saat bangsa barat datang ke 

Indonesia? 

5. Peristiwa penting apa yang terjadi saat bangsa Spanyol datang ke Indonesia? 

6. Apa saja faktor-faktor yang melatarbelakangi bangsa barat melakukan 

penjajahan? 

7. Dimana pertama kali bangsa Portugis datang ke Indonesia? 

8. Apa hubungan penjajahan denganrrempah-rempah? 

9. Seberapa tinggikah nilai ekonomis rempah-rempah diimata bangsaaEropa? 

10. Bagaimana kondisi rakyat Indonesia yang mengalami penjajahan? 

 

 

 

 



 

 

Lampiran IV 

KUNCI JAWABAN 

1. Pada tahun 1596 

2. Portugis, Spanyol Dan Belanda 

3. Bangsa-bangsa Eropa 

4. Awalnya diterima dengan baik,ttetapi akhirnya terjadi perlawanan 

5. Meletakkan dasar-dasar agama diiAmbon, Ternate dan Morotaii 

6. Mencari kekayaan (gold), menyebarkan agama (gospel), mencari kejayaan 

(glory) dan perkembangan iptek. 

7. Pantai Utara Sumatera 

8. Jatuhnya Konstantinopel ke tangan bangsa turki pada tahun 1453 menyebabkan 

bangsa Eropa mengalami kesulitan mendapatkan rempah-rempah. Oleh karena itu, 

mereka berusaha mencari sendiri daerah penghasil rempah-rempah dengan 

melakukan penjelajahan-penjelajahan Samudra dan penjajahan terhadap negara-

negara yang kaya rempah-rempah. 

9. Harga rempah-rempah semahal emas. 

10. Menderita 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran V 

 

 

 



 

 

Lampiran VI 

 

 

 



 

 

Lampiran VII 

 

 

 



 

 

 

Lampiran VIII 

 

DAFTAR PERTANYAAN WAWANCARA DENGAN KEPALA SEKOLAH  

SDN 105350 PERBARAKAN 

 

Nama  : Erna Rossita Pangaribuan, S.Pd 

Hari/ Tanggal : Sabtu, 22 April 2022 

Waktu : 10.00 - Selesai 

Tempat  : SDN 105350 Perbarakan 

 

No Pertanyaan Jawaban 

1 Menurut ibu, apakah penggunaan 

gadget dapat mempengaruhi hasil 

belajar siswa? 

Ya dapat. Karena dengan adanya 

gadget, siswa lebih banyak 

mendapatkan informasi yang 

lebih luas lagi, pembaharuan-

pembaharuan untuk menambah 

wawasan, disamping materi yang 

diberikan oleh guru. 

2 Apakah gadget dapat bermanfaat 

bagi siswa dalam meningkatkan hasil 

belajarnya? 

Sangat bermanfaat. Apabila siswa 

menggunakan sesuai anjuran 

penggunaan gadget dalam 

pembelajaran dengan guru. 

3 Sebagai seorang Kepala Sekolah, 

apakah ibu memperbolehkan siswa 

membawa gadget ke sekolah? 

Siswa diperbolehkan membawa 

gadget, namun harus tetap dalam 

pantauan guru dan sesuai 

kebutuhan dalam penggunaanya. 

4 Bagaimana pendapat ibu dengan 

banyaknya siswa yang menghabiskan 

waktunya hanya untuk bermain 

gadget? 

Banyaknya siswa dalam 

menghabiskan waktunya dengan 

bermain gadget, peran guru sangat 

penting dalam memberi pantauan 

terhadap penggunaan gadget pada 

anak didik. 

5 Bagaimana pendapat ibu, apakah 

peranjorang tua penting dalam 

membatasi siswa dalam 

menggunakan gadget untuk 

meningkatkan hasil belajar siswa? 

Disinilah peran orang tua sangat 

penting, terlebih dalam memantau 

anak di rumah dalam penggunaan 

gadget karena siswa lebih banyak 

menghabiskan waktu di rumah 

daripada di sekolah bersama guru, 



 

 

agar anak tidak membuka akses 

yang kurang bermanfaat atau 

akses yang dilarang. 

6 Bagaimana peran ibu sebagai kepala 

sekolah dalam mengedukasi 

penggunaan gadget kepada siswa? 

Tetap dipantau penggunaan 

gadget itu kepada siswa, agar 

lebih terarah dalam menggunakan 

gadget, karena gadget akan sangat 

baik jika dimanfaatkan untuk 

lebih banyak kemajuan, seperti: 

sebagai media pembelajaran. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran IX 

 

DAFTAR PERTANYAAN WAWANCARA DENGAN WALI KELAS V 

SDN 105350 PERBARAKAN 

 

Nama  : Yolanda Wulandari, S.Pd 

Hari/ Tanggal : Senin, 13 April 2022  

Waktu  : 10.00 - Selesai 

Tempat  : SDN 105350 Perbarakan 

 

No Pertanyaan Jawaban 

1 Menurut ibu, apakah penggunaan 

gadget dapat mempengaruhi hasil 

belajar siswa? 

Gadget sangat mempengaruhi 

hasil belajar siswa. Karena pada 

masa pandemi beberapa waktu 

lalu, siswa sangat membutuhkan 

gadget. Pertama, untuk 

komunikasi kepada guru. Karena 

selama covid, guru melakukan 

pembelajaran jarak jauh. Jadi, 

siswa sangat membutuhkan 

adanya gadget. Dan juga, siswa 

yang belum memiliki gadget, 

ketika covid lalu, mereka jadi 

memiliki gadget. Karena sangat 

berpengaruh pada pembelajaran 

mereka, bukan hanya sebagai 

sarana komunikasi saja, gadget 
juga berpengaruh pada hasil 

belajar karena banyak sumber 

informasi yang didapatkan dari 

gadget, maka ketika mereka rajin 

menggunakan gadget sesuai 

fungsinya, maka akan semakin 

bagus pembelajarannya dan akan 

semakin bagus pula hasil 

belajaranya. 

2 Bagaimana pendapat ibu tentang 

siswa yang menghabiskan waktu 

dengan banyak bermain gadget? 

Guru selalu mengawasi siswa, 

sering juga memberikan nasihat 

dan arahan pada siswa, 

bahwasanya gadget itu diberikan 



 

 

oleh orang tua mempunyai 

fungsinya. Jadi jangan sampai 

disalahgunakan hanya untuk 

bermain game. Guru sering 

menasehati bahwa gadget itu 

sebagai sarana belajar supaya 

anak didik belajarnya lebih 

mantap lagi pembelajarannya 

dengan banyak mengambil 

sumber-sumber informasi dari 

gadget. Jadi, kalua guru 

memberikan pembelajaran, guru 

juga memberikan tugas. Guru 

lebih memfokuskan anak didik, 

supaya gadget lebih berfungsi 

untuk mencari pembelajaran 

mereka, bukan untuk bermain 

game. Contohnya: guru 

memberikan tugas makalah atau 

rangkuman-rangkuman. Jadi, 

sumber belajarnya bukan hanya 

dari buku tetapi guru lebih 

menekankan untuk mencari 

sumber lain dari internet.  

Dan sangat penting juga peranan 

orang tua dalam mengawasi. Jadi 

harus ada Kerjasama antara guru 

dengan orang tua dalam 

mengawasi anak didik dalam 

penggunaan gadget tersebut. 

3 Menurut ibu, apa yang harus 

dilakukan siswa agar hasil belajarnya 

tidak menurun karena terlalu banyak 

bermain gadget? 

Harus ada kerjasama antara guru 

dengan orang tua, karena 

pembelajaran di sekolah hanya 

beberapa jam saja. Dari guru lebih 

memberi memfokuskan siswa 

dalam menggunakan gadget 

sebagai sumber informasi serta 

pengawasan dari orang tua, 

supaya anak tidak selalu main 

gadget untuk bermain game. 

 

 

 

 



 

 

Lampiran X 

Hasil Pre Test Siswa 

No Nama Responden 
No Item Jumlah X2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   

1 Alfino Ramadhan 10 10 10 0 0 5 0 0 0 0 35 1225 

2 Arlisya 10 10 0 5 5 5 0 5 0 10 50 2500 

3 

Chairul Bahri 

Siregar 
0 10 0 0 0 5 0 0 10 10 35 1225 

4 

Dodi Cyahyadi 

Barus 
10 10 10 0 0 5 0 5 10 0 50 2500 

5 Fatimah Azzahra 10 5 0 0 5 5 0 5 0 0 30 900 

6 Ajeng Rinanti 10 10 0 0 0 5 0 5 10 10 50 2500 

7 

Mita Hindiyani Br. 

Sinaga 
10 10 0 0 5 5 0 0 0 10 40 1600 

8 M. Aldo Sinaga 0 10 10 0 0 5 0 5 0 0 30 900 

9 

Muhammad Galang 

Suganda 
10 10 0 0 5 5 0 0 10 0 40 1600 

10 

Muhammad 

Ilhamsyah 
0 0 10 0 0 10 0 5 5 10 40 1600 

11 

M. Juni Suranta 

Barus 
10 10 0 0 0 5 0 5 0 0 30 900 

12 Mhd. Ridho 10 10 0 0 10 5 10 5 0 0 50 2500 

13 Mhd. Lutfy Tarigan 10 5 10 5 0 5 0 5 0 10 50 2500 

14 Nasya Putri 10 5 0 0 0 5 0 5 10 0 35 1225 

15 

Ristia Handayani Br. 

Purba 
0 5 10 0 10 5 10 0 0 0 40 1600 

16 Salsabila 10 5 0 0 10 0 0 5 10 10 50 2500 

17 Sultan 10 5 10 0 0 5 0 5 0 10 45 2025 

18 Syafira Ayudinata 10 10 0 10 0 5 0 0 10 10 55 3025 

19 Syawal Rizky 0 0 0 0 0 10 0 5 0 10 25 625 

20 Tanaya Putri 0 10 0 0 5 5 0 0 0 10 30 900 

Jumlah 810 34.350 

Rata-rata 40.50 

Standar Deviasi 9,018 

Varians 81,316 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran XI 

Hasil Post test siswa 

No Nama Responden 
No Item 

Jumlah X2 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 Alfino Ramadhan 10 10 10 10 10 5 0 5 10 5 70 4900 

2 Arlisya 10 10 10 10 5 10 0 0 10 10 65 4225 

3 
Chairul Bahri 

Siregar 
10 5 10 5 10 5 0 5 10 5 60 3600 

4 
Dodi Cyahyadi 

Barus 
10 5 10 10 10 5 0 0 10 5 60 3600 

5 Fatimah Azzahra 10 0 10 5 10 0 0 0 10 5 45 2025 

6 Ferdiansyah 10 5 10 5 10 5 0 0 10 10 55 3025 

7 
Mita Hindiyani Br. 

Sinaga 
10 5 10 5 10 5 0 5 0 10 50 2500 

8 M. Aldo Sinaga 10 5 10 10 10 5 0 5 10 5 65 4225 

9 
Muhammad Galang 

Suganda 
10 10 10 10 5 5 0 5 10 5 65 6225 

10 
Muhammad 

Ilhamsyah 
10 5 10 5 10 10 0 5 10 10 65 6225 

11 
M. Juni Suranta 

Barus 
10 5 10 5 10 5 0 5 10 5 60 3600 

12 Mhd. Ridho 10 10 10 5 10 5 0 0 10 5 60 3600 

13 
M. Raka 

Ardiansyah 
10 5 10 5 5 5 0 0 10 10 50 2500 

14 Nasya Putri 10 5 10 5 10 0 5 0 10 5 55 3025 

15 
Ristia Handayani 

Br. Purba 
10 5 10 10 5 5 5 0 5 5 55 3025 

16 Salsabila 10 10 10 5 10 10 0 0 10 10 65 6225 

17 Siti Nurmala  10 5 10 5 10 5 0 0 10 10 55 3025 

18 Syafira Ayudinata 10 0 0 10 10 10 0 5 5 5 50 2500 

19 Syawal Rizky 10 5 10 5 10 10 0 5 10 10 65 6225 

20 Tanaya Putri 10 5 10 5 10 10 0 5 10 5 65 6225 

Jumlah 1180 70.500 

Rata-rata 59.00 

Standar Deviasi 6,806 

Varians 46,316 

 

 

 

 



 

 

Lampiran XII 

 

Prosedur Perhitungan Rata-rata, Standar Deviasi dan Varians Hasil Belajar 

Siswa Kelas V 

A. Data Hasil Belajar Siswa Kelas V 

1. Pre Test 

Dari hasil perhitungan, diperoleh nilai:: 

∑X = 810  ∑𝑋2 = 34350   N = 20 

a. Rata-rata 

𝑋̅= 
∑ 𝑋

𝑁
 = 

810

20
= 40.5 

 
b. Standar Deviasi 

 

S = √
𝑛.∑𝑋2−(𝑥)2

𝑛 (𝑛−1)
 

 

 S = √
20.34350−8102

20 (20−1)
 

 

 S = √
687.000−656.100

20 (19)
 

 

S = √
30.900

380
 

 

S = √81.31578 

S= 9,018 

 
c. Varians  

𝑆2 = 81.316 

 

2. Post Test 

a. Rata-rata 

𝑋̅= 
∑ 𝑋

𝑁
 = 

1180

20
= 59.00 

 

 



 

 

 

b. Standar Deviasi 

S = √
𝑛.∑𝑋2−(𝑥)2

𝑛 (𝑛−1)
 

 

S = √
20.70.500−11802

20 (20−1)
 

 

S = √
1.410.000−1.392.000

20 (19)
 

 

S = √
17.600

380
 

S = √46.3216 

S= 6.806 
 

c. Varians 

𝑆2 = 46.316 

 

 



 

 

Lampiran XIII 

Validitas Tes Uji Coba 

 

 

Responden  
Item soal 

Jumlah 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 5 4 1 4 3 3 2 4 2 3 4 3 5 3 3 31 

2 5 4 1 3 3 5 5 3 2 2 5 4 4 3 4 33 

3 5 5 1 1 2 1 3 3 3 2 3 5 2 4 2 26 

4 5 4 5 1 2 2 4 2 2 3 4 3 3 2 3 30 

5 1 3 1 2 2 2 2 3 3 4 5 1 2 3 1 23 

6 5 5 1 2 1 3 2 2 3 2 3 3 1 3 4 26 

7 2 5 1 0 2 0 0 3 2 3 2 1 3 2 3 18 

8 2 0 3 1 2 0 1 2 1 4 4 5 4 2 3 16 

9 5 4 1 2 2 4 2 3 1 3 4 2 5 3 4 27 

10 4 4 5 2 1 3 3 4 4 5 3 3 3 3 4 35 

11 5 4 5 4 3 1 5 4 4 2 4 3 4 2 2 37 

12 5 2 2 0 0 1 2 2 0 1 2 2 3 1 4 15 

13 1 5 0 0 1 2 0 2 2 3 1 3 4 3 1 16 

14 5 3 3 4 4 2 3 3 3 4 1 4 4 2 3 34 

15 5 4 4 3 4 3 4 4 4 5 3 3 4 3 3 40 

16 0 3 1 2 3 1 2 1 1 3 4 2 2 1 3 17 

17 5 4 2 5 2 2 4 1 2 4 4 2 4 2 2 31 

18 5 5 4 4 3 1 3 1 3 2 5 3 3 3 4 31 

19 0 1 1 0 2 2 2 1 0 1 5 5 5 3 5 10 

20 1 4 1 2 1 3 3 2 1 2 4 2 3 2 5 20 

r hitung 4,81 2,19 3,17 4,97 2,81 1,93 4,56 3,10 5,50 2,08 0,26 0,11 0,45 1,22 1,52  

r tabel 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468 0,468  

Kriteria valid valid valid valid valid valid valid valid valid valid invalid invalid invalid valid invalid  



 

 

Lampiran XIV 

Hasil Uji Validitas Angket Intensitas Penggunaan Gadget 

Responden 
Item Soal 

Jumlah 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 4 4 1 4 3 4 3 4 2 3 32 

2 3 3 4 3 3 3 3 4 2 2 30 

3 3 4 3 3 4 4 4 4 4 3 36 

4 3 2 3 4 3 3 3 3 4 4 32 

5 2 2 2 4 4 2 2 3 2 2 25 

6 2 1 2 4 3 3 3 3 4 3 28 

7 2 3 4 3 4 2 2 3 4 3 30 

8 2 2 3 3 4 3 3 3 4 4 31 

9 3 4 3 3 4 2 3 3 2 2 29 

10 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 37 

11 3 3 3 3 3 2 3 4 3 4 31 

12 2 2 2 1 1 2 2 3 2 3 20 

13 2 3 3 4 3 3 3 4 2 3 30 

14 3 2 3 4 3 2 3 3 3 1 27 

15 3 3 3 4 4 3 3 3 2 3 31 

16 2 2 1 3 2 2 2 2 4 3 23 

17 2 2 2 2 3 2 2 2 1 2 20 

18 2 2 3SS 4 4 4 3 3 3 3 31 

19 2 3 4 3 3 3 2 2 4 3 29 

20 3 3 3 4 3 3 2 3 4 4 32 

r hitung 0,62 0,53 0,53 0,59 0,51 0,66 0,74 0,64 0,47 0,49 29,20 

r table 0,468 0,47 0,47 0,47 0,47 0,47 0,47 0,468 0,468 0,468  
Keterangan valid valid Valid valid valid valid valid valid valid valid  

 

 



 

 

Lampiran XV 

Uji Reliabilitas Penggunaan Gadget Terhadap Hasil Belajar Siswa 

 

 

Responden 
Item soal 

Jumlah 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 5 4 1 4 3 3 2 4 2 3 4 3 5 3 3 31 

2 5 4 1 3 3 5 5 3 2 2 5 4 4 3 4 33 

3 5 5 1 1 2 1 3 3 3 2 3 5 2 4 2 26 

4 5 4 5 1 2 2 4 2 2 3 4 3 3 2 3 30 

5 1 3 1 2 2 2 2 3 3 4 5 1 2 3 1 23 

6 5 5 1 2 1 3 2 2 3 2 3 3 1 3 4 26 

7 2 5 1 0 2 0 0 3 2 3 2 1 3 2 3 18 

8 2 0 3 1 2 0 1 2 1 4 4 5 4 2 3 16 

9 5 4 1 2 2 4 2 3 1 3 4 2 5 3 4 27 

10 4 4 5 2 1 3 3 4 4 5 3 3 3 3 4 35 

11 5 4 5 4 3 1 5 4 4 2 4 3 4 2 2 37 

12 5 2 2 0 0 1 2 2 0 1 2 2 3 1 4 15 

13 1 5 0 0 1 2 0 2 2 3 1 3 4 3 1 16 

14 5 3 3 4 4 2 3 3 3 4 1 4 4 2 3 34 

15 5 4 4 3 4 3 4 4 4 5 3 3 4 3 3 40 

16 0 3 1 2 3 1 2 1 1 3 4 2 2 1 3 17 

17 5 4 2 5 2 2 4 1 2 4 4 2 4 2 2 31 

18 5 5 4 4 3 1 3 1 3 2 5 3 3 3 4 31 

19 0 1 1 0 2 2 2 1 0 1 5 5 5 3 5 10 

20 1 4 1 2 1 3 3 2 1 2 4 2 3 2 5 20 

Varian item 3,94 1,82 2,66 2,41 1 1,63 1,94 1,11 1,50 1,36 1,53 1,42 1,20 0,58 1,29  
Jumlah varian 25,46                
Varian total 72,06                
Reliabilitas 0,81                



 

 

Lampiran XVI 

Uji Reliabilitas Angket Intensitas Penggunaan Gadget 

Responden 
Item.soal Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

1 4 4 1 4 3 4 3 4 2 3 32 

2 3 3 4 3 3 3 3 4 2 2 30 

3 3 4 3 3 4 4 4 4 4 3 36 

4 3 2 3 4 3 3 3 3 4 4 32 

5 2 2 2 4 4 2 2 3 2 2 25 

6 2 1 2 4 3 3 3 3 4 3 28 

7 2 3 4 3 4 2 2 3 4 3 30 

8 2 2 3 3 4 3 3 3 4 4 31 

9 3 4 3 3 4 2 3 3 2 2 29 

10 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 37 

11 3 3 3 3 3 2 3 4 3 4 31 

12 2 2 2 1 1 2 2 3 2 3 20 

13 2 3 3 4 3 3 3 4 2 3 30 

14 3 2 3 4 3 2 3 3 3 1 27 

15 3 3 3 4 4 3 3 3 2 3 31 

16 2 2 1 3 2 2 2 2 4 3 23 

17 2 2 2 2 3 2 2 2 1 2 20 

18 2 2 3 4 4 4 3 3 3 3 31 

19 2 3 4 3 3 3 2 2 4 3 29 

20 3 3 3 4 3 3 2 3 4 4 32 

Var. item 0,46 0,66 0,80 0,66 0,59 0,51 0,41 0,45 1,05 0,68  
Jlh. Var. item 6,28           
Var total 19,85           
Reliabilitas 0,76           

 

 



 

 

Lampiran XVII 

Hasil Tingkat Kesukaran 

Responden 
Item soal Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

1 5 4 1 4 3 3 2 4 2 3 4 3 5 3 3 31 

2 5 4 1 3 3 5 5 3 2 2 5 4 4 3 4 33 

3 5 5 1 1 2 1 3 3 3 2 3 5 2 4 2 26 

4 5 4 5 1 2 2 4 2 2 3 4 3 3 2 3 30 

5 1 3 1 2 2 2 2 3 3 4 5 1 2 3 1 23 

6 5 5 1 2 1 3 2 2 3 2 3 3 1 3 4 26 

7 2 5 1 0 2 0 0 3 2 3 2 1 3 2 3 18 

8 2 0 3 1 2 0 1 2 1 4 4 5 4 2 3 16 

9 5 4 1 2 2 4 2 3 1 3 4 2 5 3 4 27 

10 4 4 5 2 1 3 3 4 4 5 3 3 3 3 4 35 

11 5 4 5 4 3 1 5 4 4 2 4 3 4 2 2 37 

12 5 2 2 0 0 1 2 2 0 1 2 2 3 1 4 15 

13 1 5 0 0 1 2 0 2 2 3 1 3 4 3 1 16 

14 5 3 3 4 4 2 3 3 3 4 1 4 4 2 3 34 

15 5 4 4 3 4 3 4 4 4 5 3 3 4 3 3 40 

16 0 3 1 2 3 1 2 1 1 3 4 2 2 1 3 17 

17 5 4 2 5 2 2 4 1 2 4 4 2 4 2 2 31 

18 5 5 4 4 3 1 3 1 3 2 5 3 3 3 4 31 

19 0 1 1 0 2 2 2 1 0 1 5 5 5 3 5 10 

20 1 4 1 2 1 3 3 2 1 2 4 2 3 2 5 20 

Rata-rata 3,55 3,65 2,15 2,10 2,15 2,05 2,60 2,50 2,15 2,90 3,50 2,95 3,40 2,50 3,15  

TK 0,71 0,73 0,43 0,42 0,43 0,41 0,52 0,50 0,43 0,58 0,70 0,59 0,68 0,50 0,63  

Kategori mudah mudah sedang sedang sedang sedang sedang Sedang sedang sedang sedang sedang sedang sedang sedang  

 



 

 

Lampiran XVIII 

Hasil Daya Pembeda Soal 

 Responden 
Item soal Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

15 5 4 4 3 4 3 4 4 4 5 3 3 4 3 3 40 

11 5 4 5 4 3 1 5 4 4 2 4 3 4 2 2 37 

10 4 4 5 2 1 3 3 4 4 5 3 3 3 3 4 35 

14 5 3 3 4 4 2 3 3 3 4 1 4 4 2 3 34 

2 5 4 1 3 3 5 5 3 2 2 5 4 4 3 4 33 

1 5 4 1 4 3 3 2 4 2 3 4 3 5 3 3 31 

17 5 4 2 5 2 2 4 1 2 4 4 2 4 2 2 31 

18 5 5 4 4 3 1 3 1 3 2 5 3 3 3 4 31 

4 5 4 5 1 2 2 4 2 2 3 4 3 3 2 3 30 

9 5 4 1 2 2 4 2 3 1 3 4 2 5 3 4 27 

Rata-Rata 

Atas 
4,9 4 3,1 3,2 2,7 2,6 3,5 2,9 2,7 3,3 3,7 3 3,9 2,6 3,2   

                                 

3 5 5 1 1 2 1 3 3 3 2 3 5 2 4 2 26 

6 5 5 1 2 1 3 2 2 3 2 3 3 1 3 4 26 

5 1 3 1 2 2 2 2 3 3 4 5 1 2 3 1 23 

20 1 4 1 2 1 3 3 2 1 2 4 2 3 2 5 20 

7 2 5 1 0 2 0 0 3 2 3 2 1 3 2 3 18 

16 0 3 1 2 3 1 2 1 1 3 4 2 2 1 3 17 

8 2 0 3 1 2 0 1 2 1 4 4 5 4 2 3 16 



 

 

 

 

13 1 5 0 0 1 2 0 2 2 3 1 3 4 3 1 16 

12 5 2 2 0 0 1 2 2 0 1 2 2 3 1 4 15 

19 0 1 1 0 2 2 2 1 0 1 5 5 5 3 5 10 

Rata-rata 

Bawah 
2,2 3,3 1,2 1 1,6 1,5 1,7 2,1 1,6 2,5 3,3 2,9 2,9 2,4 3,1   

DP 0,54 0,14 0,38 0,44 0,22 0,22 0,36 0,16 0,22 0,16 0,08 0,2 0,2 0,04 0,02   

Kriteria baik jelek cukup baik  cukup cukup  cukup jelek cukup jelek jelek jelek Jelek jelek jelek   



 

 

Lampiran XIX 

Uji Normalitas Pengaruh Penggunaan Gadget Terhadap Hasil Belajar 

Testsiof Normality 

 

Kelas 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkl 

 
Statistic Df Sig. Statistic Df Sig. 

Hasil Belajar Siswa PreTest .204 20 .029 .911 20 .068 

PostTest .211 20 .020 .915 20 .078 

a. Lilliefors Significance Correctionv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran XX 

Hasil Uji Hipotesis 

Uji Wilcoxon Pengaruh Penggunaan Gadget Terhadap Hasil Belajar 

Siswa 

Ranks 

 N Mean Rank Sum of Ranks 

Post-Test - Pre-Test Negative Ranks 1a 1.50 1.50 

Positive Ranks 18b 10.47 188.50 

Ties 1c   

Total 20   

a. Post-Test < Pre-Test 

b. Post-Test > Pre-Test 

c. Post-Test = Pre-Test 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Test Statisticsa 

 

Post-Test - Pre-

Test 

Z -3.774b 

Asymp. Sig. (2-tailed) .000 

a. Wilcoxon Signed Ranks Test 

b. Based on negative ranks. 



 

 

Lampiran XXI  

Surat Izin Riset 

 

 



 

 

Lampiran XXII 

Surat Balasan dari SDN 105350 Perbarakan 

 

 

 



 

 

Lampiran XXIII 

Dokumentasi Penelitian di SDN 105350 Perbarakan 

 

    

 

 

 



 

 

Menjelaskan Penggunaan Kepada Siswa Kelas V 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Menjelaskan Materi Peristiwa Kebangsaan Masa Penjajahan 

 

 

 

 

 



 

 

Siswa/i Kelas V yang MengAplikasikan Gadget dalam Belajar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Wawancara dengan ibu Yolanda Wulandari, selaku Wali Kelas V  

 

 

 

 

Wawancara dengan ibu Erna Rositta Pangaribuan, selaku Kepala Sekolah SDN 

105350 Perbarakan 
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